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                                                               Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, 

EM 01 DE NOVEMBRO DE 2016. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo 

Vereador Alcindo Venzke. Às 19 horas e 35 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, 

Juliano Tejada, Joel Santos Subda, Mario Valdir Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino 

Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Sexagésima Quinta Sessão Ordinária da Quinta 

Legislatura: Discussão da ata: Vereador Helio José se manifestou: “Eu gostaria que o grande 

expediente, quanto ao grande expediente do Presidente Márcio que ficou um mal entendido se as 

desculpas foi pedida pela esposa do Presidente ou pelo pai e a mãe do futuro Vereador Fabiano. 

Pelo que foi comentado entendi que fosse pelo pai.” Presidente Márcio se manifestou: “AS 

desculpas foram feitas pela mãe do Vereador do Fabiano. A minha esposa teve lá, falou com eles e 

a Dona Marta pediu desculpas pelo filho, foi isso que eu comentei. ” Votação da Ata: Aprovada por 

todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Dando continuidade, 

passou-se a----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-----------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Requerimento de autoria do Vereador Joel.  Votação do Requerimento. Aprovado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação n° 281/2016 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede apoio do plenário. Vereador Mario Valdir se manifestou: “Um pedido de 

indicação que eu faço o patrolamento e encascalhamento dos acessos a residências dos produtores 

desde dois mil e onze. Eu venho pedindo que seja mandado um projeto para essa Casa, para eu nós 

aprovamos para que possa fazer encascalhamento das entradas das residências. Dois mil e onze, 

estamos em dois mil e dezesseis e faz cinco anos que eu peço esse projeto para ser encaminhado 

para essa Casa e até hoje não veio. Espero que até o fim do ano possa vim ou então o Prefeito que 

ajudou tantas vezes aprovar também esse pedido de indicação. Nos primeiros sias possa enviar a 

essa Casa esse projeto. Esse projeto tem que ser enviado ao Executivo porque ele dá despesas e 

tudo que dá despesa não pode ser feito pelo Vereador e sim pelo Executivo. Por isso que tenho 

tantos pedidos. Acredito que deve chegar a duzentos pedidos que enviei a Prefeitura pedindo para 

que fosse enviado esse projeto. E até hoje nada, então peço mais uma vez que nós votamos para 

que seja enviado esses pedidos.” Indicação  281/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura 
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do pedido de indicação nº 282/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Mario Valdir se manifestou: “Esse é outro pedido também que está em quase 

em cem indicações que eu fiz ao Executivo, também desde dois mil e onze que eu peço. Que seja 

aumentada o recolhimento do lixo que tem na cidade na área urbana, nas vilas onde é juntada três 

vezes por semana e hoje é feito duas vezes  por semana. E que fosse pelo menos uma vez por mês 

que se passasse por todas as localidades do município. Isso seria o mínimo, que uma vez é muito 

longe a distância, mas ainda não é juntado em outras localidades seria um bom começo. E também 

é outro pedido que não pode ser criado aqui por nós nada que obrigue a Prefeitura a fazer esse 

recolhimento. Então por isso esse pedido de indicação, indicando que seja feito. Mas só quem pode 

cumprir é o Executivo é o Prefeito. Da mesma forma eu falo que dizia o Vereador Márcio na sessão 

passada, que está vindo até uma caçamba especial para isso. Então espero que o próximo Prefeito 

que assumir a Prefeitura de Chuvisca tome providências para que seja feito esse recolhimento 

porque esse meu pedido ai que desde dois mil e onze eu peço seja cumprido, obrigado.” Indicação 

282/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 283/2016 de 

autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Vereador Mario Valdir se 

manifestou: “Esse é outro pedido que quando a gente começo ver que havia muita reclamação no 

posto de saúde, de que pessoas iam ali para serem consultadas e era marcada dez fichas e os resto 

era mandada embora ou ficavam na espera da boa vontade de um médico de querer ou não atender 

as pessoas. Em dois mil e onze, dois mil e doze comecei a fazer esses pedidos de indicação ao 

Prefeito paras que não houvesse essa limitação de fichas e que todo mundo que fizesse 

necessitasse do atendimento do nosso posto de saúde fosse atendido. Mas até hoje senhores que 

estão aqui presente são testemunhas que isso não acontece que muitas vezes pessoas vão ali para 

consultar e voltam para casa sem realmente serem atendidos. Eu espero que esse pedido que está 

sendo enviado a esse Prefeito até o fim do ano possa ele cumpri isso e se isso não foi feito o novo 

Prefeito que na próxima Legislatura assumir a Prefeitura que seja uma das primeiras atitudes a 

serem tomadas. Porque fui secretário da saúde a a saúde em Chuvisca tem conserto. Sei muito bem 

como administrar e fazer com que seja uma saúde de excelência, porque lá estive e fiz com a saúde 

de Chuvisca. Espero que quem tomar a frente possa trazer de volta como era a saúde em Chuvisca. 

Porque da maneira que está, está deixando muito a desejar, muito obrigado.”   Indicação 283/2016, 

apoiada por todos os Vereadores. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia 

passou- se ao -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-----------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, secretário, colegas Vereadores, 
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em especial a comunidade Chuvisquense que hoje se faz presente. Hoje protocolei um pedido de 

requerimento de afastamento aonde, próximo a sessão terá já assumindo aqui a cadeira desta vaga 

que é da nossa coligação no qual faço parte. Vereador do PSB, essa vaga sendo completado por 

uma liderança do PP, nosso amigo Renatinho, Renato Jacobsen no qual sempre nos orgulhou e 

sempre esteve do nosso lado em todos os momentos. Para mim, foi um aprendizado muito grande, 

esses três anos e dez meses aqui junto com os colegas Vereadores. Aonde sempre antes das 

eleições lutei para chegar aqui e tive esse acolhimento da nossa coligação no qual ao fui eleito com 

duzentos e dezenove votos, e no qual a minha ideia meus companheiros sabem era de tentar uma 

reeleição a Vereador. Mas não se pode deixar de ouvir a voz dos companheiros dos amigos das 

lideranças no qual acharam que eu era o nome vamos dizer melhor ou o mais preparado ou o que se 

tinha no momento para concorrer a Prefeito. No qual fui o candidato para ajudar o grupo, para unir o 

grupo partidos que não faziam parte até da nossa coligação. Eu acho que se hoje a gente vai 

administrar o município se deve especialmente ao grupo e esta união, que se teve, união no qual 

acredito que não foi o principal motivo meu nome, mas sim a vontade e a determinação de ver 

Chuvisca continuar crescendo mas uma renovação em qual se viu em quase todos municípios. 

Então esse sentimento veio às urnas, mas esse sentimento também esteve anos atrás esse 

sentimento. Então acredito que a politica é isso ai, a gente nenhum partido se fica para sempre no 

poder. Acredito que a renovação de liderança de poder faz bem a democracia, faz bem ao município. 

Acho que isso ai é um fator determinante para que as coisas aconteçam. Mas com certeza para 

Chuvisca continuar crescendo, para Chuvisca dar certo temos que manter as conquistas, mas ao 

mesmo tempo buscar mais e para isso acontecer não se pode olhar para partido não se pode olhar 

para ideologia, ou para si próprio. Para isso nós Vereadores temos que dar as mãos, sempre igual 

eu disse nessa Casa, fui amigo de todos e sempre votei coerente naquilo que achei que era bom 

para o município, não bom para um partido. Então isso ai me ajudou muito nessa candidatura, aonde 

o grupo quis que eu fosse o representante da nossa coligação a Prefeito. Talvez esse diálogo que eu 

tinha e que vou ter isso ai me deu uma credibilidade e me deu também um aprendizado que é 

conversando que se vai para frente. E hoje, amanha em diante o Renatinho, vai estar com certeza 

fazendo esse papel que a gente intera dele que é uma pessoa que ele já fez, uma pessoa voltada 

igual vocês, nós da Prefeitura vamos estar com portas abertas com a Prefeitura a disposição. Quem 

quiser falar com o Prefeito ou com o Vice, ou com secretário vai ser estar aberto a todos. Todos 

serão tratados da mesma forma oposição ou não, porque Chuvisca ela tem que ser para todos e 

sendo uma Chuvisca para todos não há ninguém melhor que o Vereador a voz do povo. Meu muito 

obrigado.”  O segundo inscrito o Vereador Mario Valdir: “Boa noite a Mesa, boa noite aos 

Vereadores, boa noite aos que vem nos assistir hoje, que pena que isso não acontece todas as 
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vezes que é muito importante de grande nessa Casa, porque deixava de ter aquele diz que, diz que 

e deveriam estar aqui os senhores para verem o que cada Vereador faz aqui. Que assim um diz que 

é isso e diz que é aquilo, mas geralmente eu completo vinte anos, mas antes disso gostaria de 

parabenizar os dois Vereadores eleitos que também estão presentes o Fabão e o Luiz. Eu nesse fim 

de ano completo vinte anos de Vereador, fui poucas vezes que se viu essa Casa com número de 

pessoas que estão presentes como agora aqui. Deve ter sido um convite especial de alguns dos 

Vereadores ou de alguém para estar aqui por vontade espontânea. Isso ai não ocorreu em nossa 

Casa, em nenhuma das cinco Legislaturas. Fui Presidente na primeira Câmara, marcada na terça-

feira, a vinte anos atrás quem nasceu sabe que em torno das sete oito horas existe a sessão da 

Câmara de Vereadores aqui em Chuvisca nunca foi trocado nem o dia. Se alguém não se atualizou 

disso, então não está cuidando do que é que deve ser cuidado. Eu queria dizer que aqui eu estou na 

ordem de uma sessão Legislativa e não no discurso a campo e nem numa discussão com ninguém. 

Gostaria de ser respeitado, a palavra que eu tenho direito nessa Casa, e estou sendo usado. Os 

senhores se tiverem vontade de discursar que peçam ao Presidente se assim ele permitir não será 

comigo. Não sou que mando nessa Casa, sou simplesmente um integrante que tenho o meu direito e 

que fui eleito para isso e que até trinta e um de dezembro vou cumprir aqui meu mandato como 

Vereador pelo onze que fui eleito, partido que eu fundei nesse município que quando ele nasceu eu 

ajudei a criar ele eu e o Mozarte, criei o onze, e por ele fui eleito cinco vezes. Quero dizer que muita 

gente deve ter feito parte do onze, mas quem imprimiu as fichas na gráfica e que começou a fazer a 

primeira filiação a primeira fui eu. Isso eu sei que eu criei isso, com certeza muitos companheiros me 

ajudaram nessa caminhada. Mas sempre tem um primeiro, e isso eu tenho certeza que fui eu que fiz, 

e vou ficar até dia trinta e um de dezembro cumprir meu mandato que por esse partido fui eleito. 

Com muita dignidade, porque anda Vereadores por ai, dizendo que o Valdirão é um Vereador do 

quinze agora, eu nunca fiz isso, agora nós temos Vereadores aqui que tiverao num partido e agora já 

estão em outro. Agora o Valdirão não, vinte anos eleito sempre pelo mesmo partido, e lutando e 

defendendo eles. Quero novamente dizer a vocês um agradecimento as pessoas que se fazem 

presentes e peço desculpas tenho que me retirar que também tenho hoje um aniversário que eu 

tenho que fazer presença, muito obrigado e uma excelente semana a todos vocês.” O terceiro 

inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da 

comunidade que nos assistem, Vereador futuro Fabiano, Vereador futuro também Luiz, e ouvintes da 

rádio Câmara. Hoje se lamenta mais alguns comentários que não vem fazer parte de um 

pensamento meu, porque tudo que se dirigir a comunidade ao povo é a eles que nós devemos ser 

representados como somos representados por eles. Representar bem e trata com maior 

racionabilidade nessa Casa Legislativa e em qualquer ambiente público ou em nossas casas. 
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Mesmo que seja nossas casas particulares. Porque um Vereador ele não é um Vereador só na Casa 

Legislativa ele é um Vereador dentro da casa dele, ele é Vereador sempre. Não tem, hora do dia e 

da noite, sempre Vereador e sempre estará representando a comunidade que é um representante. 

São Poderes Legislativo independente da administração mas como dizia nosso futuro Prefeito colega 

Vereador Joel que vai manter um diálogo e é o que nossa Casa precisa porque até hoje nunca o 

Prefeito esteve aqui presente e nuca convocou um Vereador que já estou fechando oito anos de 

mandato e nunca Prefeito de Chuvisca convocou uma reunião para reivindicar ou discutir algo que a 

comunidade. Ou mesmo numa audiência pública se trata do orçamento a elaboração do orçamento 

nem isso é discutido e muitas vezes empurrado como é o campeonato do Penharol que muitas 

vezes ouvi o proprietário dizer que não é que o campeonato não acabou que o Prefeito não quis. 

Vereadores não fizeram emenda. Absurdo isso, isso é um absurdo, os Vereadores precisam fazer 

uma emenda para um projeto vim de lá e nós discutíamos aqui. Me lembro do falecido Lino Silva que 

a gente discutiu porque o Campeonato não tinha destinação e foi explicado que faltava documento, 

isso ele deveria de ter explicado para o contribuinte e proprietário. Não dizer que não foi feita 

emenda do Vereador que a gente solicitou a gente não pode criar projetos nenhum que aumente 

despesas no município. Mas podemos indicar e é o que a gente fez nessa Casa e sempre todos os 

bens. Alias a maioria dos bens e projetos nessa Casa Legislativa que passou aqui do Executivo teve 

indicação da nossa bancada. Pedi que fosse construído nossa bancada. A comunidade elege os 

Vereadores é para isso. Tenho ouvido, muitas vezes criticas que os Vereadores da oposição são 

polêmicos, que causam problemas e que muitas vezes até entradas até essa semana fiquei sabendo 

que até areia da Costa do Pinheiro foi trancada porque o Vereador Helio não queria tirar,  

verdadeiros absurdos que a gente ouve por ai e que são de parche a gente ouvir em período 

eleitoral. E isso não é o que a comunidade quer, se a comunidade não quisesse não estaria votando 

no Vereador mais uma vez para a terceira candidatura. E assim reconhece o trabalho de todas as 

localidade. Sobre transmissões das sessões se lamenta passou por essa Casa vários Presidentes 

aqui e desde que eu entrei aqui nessa Casa Legislativa eu venho requerendo junto com a nossa 

bancada da coligação as transmissões das sessões sempre foram barradas, até hoje. Nunca foram 

transmitidos por interesse da base do governo e todas requeridas para bancada do PSB e da 

Bancada do PP, nunca até hoje foi colocada até o ultimo requerimento que eu fiz que os Vereadores 

nos dispomos a pagar do nosso bolso, patrocínio para que seja transmitida as sessões nem isso foi 

aceito, se lamenta. Então vou concluir aqui agradeço o trabalho do colega Vereador Joel que muito 

aprendeu nessa Casa, que até o povo reconheceu seu trabalho a sua coragem. Quantas noites a 

gente discutia reuniões e isso vale muito a pessoa ter coragem, vejo o Vereador Juliano dizer no 

primeiro mandato, dizia, se nós a perder a eleição para o Prefeito Ervino nós temos que mudar de 
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cidade. É por isso que a comunidade depositou a confiança está ai meus parabéns e espero a partir 

de janeiro muitas vezes aqui nessa Casa discutindo junto com a gente numa cadeira especial do 

Prefeito juntamente. Muito Obrigado.” O quarto inscrito o Vereador Juliano: “Quero saudar o 

Presidente, secretário, colegas Vereadores, futuros colegas Vereadores Fabiano Rocha, Luiz 

Dummer em especial futura primeira Dama Raquel e todos nossos munícipes e nosso assessor da 

Câmara Legislativa. É com muita alegria que vejo todos escutar a proposta e ideias, reivindicações e 

aquilo que todo nosso povo Chuvisquense sempre anseia nessa Casa. Que aqui diz a Casa do povo, 

Casa Legislativa de Chuvisca e aqui estão todos vocês. Fico muito feliz em estar como Vereador, 

nesse pleito e fico muito mais contente em saber com colega junto comigo abraça uma causa que 

assim foi criado pelo Partido Socialista Brasileiro no município de Chuvisca. E nesse decorrer se 

aliamos com partido que se entendam dessa mesma forma, onde aqui nessa Casa, que fez a 

convenção junto com partido progressista o partido do PDT, o partido dos trabalhadores o PT  

demais simpatizantes líderes da comunidade. Que aqui se decide uma Chuvisca para todos onde 

nós temos que o nome apto a nos representar seria Joel Santos Subda e Sandro Rocha, dentro de 

tantos nomes que aqui foi citado e assim fizemos com êxito com determinação porque aqui falava 

meu colega Helio Langhanz onde a gente já dizia que devido a má administração do Ex Prefeito 

Nelino Venzke por devidos problemas de administração, por tanto eu criticava essa Casa, que onde 

já se viu a gente pagar aluguel para estar ali os roubos da ex secretária que ele tinha trazido para 

esse município. Isso é inadmissível e aqui se batalhou e se conseguiu deixar de onerar mais os 

cofres públicos do nosso município. E tendo em vista entendendo não era mais admissível nós não 

mudar para uma Chuvisca com trabalho e seriedade e assim que nós vamos fazer, um trabalho de 

seriedade com diálogo e aqui muito bem diz o nosso futuro Prefeito Joel Santos Subda e queremos 

diálogo, queremos uma conversa não só com os Vereadores, mas com lideres da comunidade. A 

nossa população vai estar junto com nós para decidir aquilo que vai mudar a qualidade de vida das 

pessoas. É para isso que os contribuintes tanto batalham sol-a-sol, Chuva-a-chuva nas suas 

lavouras e demais comércios aqui no nosso município. Então digo, que nesse momento que o nosso 

Prefeito a partir do dia primeiro de janeiro de dois mil e dezessete Joel Santos Subda, onde ele 

coloca a disposição uma grande liderança e sim um Vereador que concorreu no passado senhor 

Renatinho Jacobsen, estar fazendo um trabalho importante dentro dessa Câmara já pensando no 

futuro. Tenho certeza, que ele trará junto com a gente, muitas questões importantes para nossa 

comunidade e assim já estaremos trabalhando a partir de janeiro essas faltas que aqui nós já 

buscaremos dialogar com os Vereadores. Fico muito feliz nesse mandato que eu tive a oportunidade 

de trabalhar nessa Casa, por infelicidade da forma politica hoje do nosso Brasil devido a falta de 

legenda a gente não conseguiu se eleger mesmo sendo o sétimo Vereador mais votado não vamos 
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poder estar representando aqui na Câmara de Vereadores, mas estarei como vocês também 

dizendo os caminhos que nós devemos estar melhorando a nossa Chuvisca e ajudando o nosso 

Prefeito Joel e o nosso vice Sandro Rocha. Tenham um bom retorno a casa de vocês, uma boa 

semana, que Deus abençoe todos nós e a nossa cidade tão amada.” O quinto inscrito o Vereador  

Sérgio: Passou a palavra. O sexto inscrito o Vereador Vino: “Boa noite ao Presidente da Casa, 

secretário, colegas Vereadores e a comunidade que hoje nos assiste em peso, uma alegria para nós, 

sejam bem vindos, futuros Vereadores. Renatinho que vai assumir na próxima sessão. Então quero 

aqui falar também sobre projetos, vários pedidos como Vereadores da oposição vinham falando. 

Então agora vocês tem tudo nas mãos agora para realizar esse sonho de vocês, quero que Deus 

ajude vocês, faça um bom governo, tem tudo para fazer um bom governo, vão receber um município 

enxuto e quero que façam um bom governo e faça do jeito de vocês, do jeito que vocês querem 

fazer, porque tem tudo agora como fazer. Quero dizer também que nós colegas Vereadores que se 

reelegemos com certeza vamos trabalhar para a comunidade. A gente se elegeu para isso sempre 

atendendo a comunidade conforme a comunidade nos pedir. É só lamento comentário do Vereador 

Helio, falava sobre campeonato, Muitas vezes até partido desse Vereador não se realizou mais 

campeonatos no município, porque devido as suas inúmeras denuncias feitas ao Prefeito, muitas 

vezes uma comunidade não tendo tudo organizado cem por cento dentro da Lei rigorosamente, 

muitas vezes não poderia fazer uma campeonato porque ali não existia uma associação ou se 

associação para pequenos agricultores já não poderia ser para esporte. Então o campeonato praiano 

se realizou sempre porque sempre estava bem organizado dentro da Lei. Então não se organizou 

mais campeonatos que nem ele vinha falando no Helio Bierhals porque não tinham uma associação 

esportiva registrada então não poderia se organizar aquilo lá. Então não precisava isso ai, isso 

muitas vezes aqui chegar e apontar o dedo para o outro é fácil, o difícil é fazer. Agora vocês vão ver 

nas mãos como é que funciona como é que poderão fazer. Que hoje em dia as Leis não é como 

dizer eu vou fazer isso aqui e do meu jeito e pronto. Não é mais assim, antigamente anos atrás um 

Prefeito podia trabalhar bem mais tranquilo, hoje me dia não é mais assim. Não vai ser toda essa 

tranquilidade como muitas vezes se acha que pode fazer. Existe Leis e regras a serem cumpridas. 

Então tenho certeza que meu trabalho aqui nessa Casa, como foi até hoje será sempre em defesa 

da comunidade. Porque? Porque não simplificar muitas vezes alguma tão pouca coisa para ajudar 

uma comunidade mas fomos rigorosamente fiscalizados, muitas vezes não podendo fazer trabalhos 

que poderiam ser simplificados, poderiam ter feito melhor, não foram feitos porque rigorosamente 

tinha que se cumpri as Leis. Isso é lamentável, agora eu como Vereador vou sempre trabalhar pela 

simplicidade, porque no lema a minha propaganda já diz: Simplicidade e trabalho. Então vai ser 

dessa maneira que vou trabalhar e vou continuar trabalhando sempre em defesa da comunidade, 
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não estou ai para defender meu partido. Hoje nosso partido é Chuvisca nós temos que defender a 

Chuvisca futuro Prefeito, vinha falando importante ter diálogo e trabalhar para o município, hoje 

nosso partido é um só  é Chuvisca é para ele que nós temos que trabalhar não nós defender a nossa 

camisa nosso partido é para isso que eu vou trabalhar, por hoje seria isso muito obrigado.” O sétimo 

inscrito o Vereador Alcindo: Passou a palavra. O oitavo inscrito o Presidente Márcio: “Antes de 

finalizar o grande expediente quero só comentar Vereador Helio as transmissões ninguém nuca 

trancou, até porque estão no site, se alguém acessar o site da Câmara de Vereadores lá estão todas 

as transmissões a não ser o período eleitoral que foram canceladas por determinação da Lei e elas 

estão a disposição na internet a qualquer contribuinte a qualquer ouvinte que queira. E assim a rádio 

comunitária também teve um tempo que colocou no ar as nossas sessões da Câmara e assim foi 

transmitido. Então não acho justo que o senhor venha para cá dizer que os Presidentes dessa Casa 

trancaram as transmissões porque se pegarmos qualquer um celular aqui as transmissões estão 

nesse mesmo momento via celular. É só acessar a internet www.camarachuvisca, acessa o link 

rádio e ali está as transmissões das nossas sessões ao vivo a todos aqueles que queiram escutar.” 

O Vereador Joel fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Quero novamente, deixar aqui 

um agradecimento muito especial a todas as lideranças do Partido Progressista que sempre 

estiveram comigo e vão estar independente de qualquer pessoa ou lugar vamos estar juntos. 

Também Partido do PT, Partido dos Trabalhadores, grandes lideranças que estavam com nós. 

Também lideranças do PDT, no qual tenho um orgulho muito grande de ter como vice uma pessoa 

digna que é o Sandro e agora seu Irmão Vereador, mas quero deixar aqui nessa Casa, meu 

agradecimento a todos os filiados e companheiros do Partido Socialista Brasileiro. Até me emociono 

em falar porque um partido que me acolheu, um partido no qual a ideologia é apaixonante no qual 

junto com o Juliano nessa Casa, podemos desenvolver um trabalho no qual esse trabalho com 

certeza nos levou a ser candidato também fica uma tristeza por não ter o Juliano aqui, na Câmara 

não por culpa dele, é por culpa mais nossa porque não tivemos talvez mais candidatos, ficando fora 

vamos dizer do cenário aqui nessa Casa. Mas com certeza não sairá da politica porque tem muito a 

contribuir com esse município. Em especial também a todos os partidos, tivemos pessoas do PTB, 

de todos os partidos junto com nós nos ajudando. Um agradecimento na quem esteve do meu lado 

sempre a minha esposa a Raquel a minha família. Mas em especial a cada Vereador, porque nunca 

tive assim problema com ninguém. Sempre tive como meus amigos tanto Márcio, Alcindo. Sempre 

tivemos um diálogo com PSDB, PMDB, Vino, Sérgio, Cylon e os que vão assumir aqui quero dizer 

que esse mesmo diálogo vai acontecer independente de qualquer coisa quero estar bem presente. 

Mas quero se Deus quiser e se o povo nos dar essa chance quero um dia retornar a essa Casa. 

Porque acredito que o Vereador seja mais importante que o Prefeito, porque está tanto a oposição  e 
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situação é votos de todos os lados de todos os Prefeitos que concorreram. Então acredito que é um 

papel do Vereador fundamental tudo que vai acontecer passa por essa Casa. Então todos tem o 

mesmo compromisso desde a Prefeitura até o Legislativo, com certeza chuvisca vai continuar 

crescendo e talvez o próximo Prefeito que vim vai ter essa mesma ideia e mesmo caminhar para as 

coisa darem certo. Quero estar junto com vocês e quero que vocês estejam junto comigo, meu muito 

obrigado.” O Vereador Helio José fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Retorno aqui 

porque ficou para quem está nos assistindo que as transmissões das sessões simplesmente 

dependia da gente da nossa bancada da oposição não é isso a verdade não é essa a verdade está 

gravada nos canais dessa Casa. Quando eu discutia que a Prefeitura tinha um horário pago, pelo 

povo, por vocês. Horário que era usado muitas vezes até para falar mal dos Vereadores dessa Casa 

e que o povo pagava com dinheiro dos cofres públicos e era legal. E esta Casa, indeferiu vários 

requerimentos feitos por mim pelo colega Vereador Juliano requerimentos que estão gravados e aqui 

assinados pela presidência dessa Casa dizendo que não era legal pago pela Câmara de 

Vereadores, discutindo aqui nessa tribuna. E não quero que saia daqui alguém dizendo que eu estou 

mentindo porque o Presidente fez essa colocação, não é assim. A Prefeitura pagou, se afastou no 

todos período eleitoral e usou o dinheiro público para pagar para fazer politica na rádio. E era legal e 

quem tinha que fiscalizar era aqui os nove Vereadores. Denunciasse ela, e eu não denunciei porque 

eu sabia que era legal pagar como a Prefeitura pagava e assim a Casa Legislativa também poderia 

pagar apoio cultural. E foi indeferido não é (parte inaudível). Vereador Vino, disse o Prefeito vai 

governar conforme vocês querem, não. Prefeito (parte inaudível). E nós vamos governar e ver os 

anseios do povo. Todos Vereadores devem seguir essa linha. Juntos trabalhar pelo povo. Não por 

interesses políticos jamais. Isso eu não vou aceitar e tenho certeza que o Joel não vai fazer isso. 

Não vai prometer, fazer o que ele prometeu, prometeu o que o povo queria e foi hoje comentado pelo 

Prefeito quero ver cumpri o plantão vinte e quatro horas, veja bem, vinte e quatro horas é pago pelos 

administradores com dinheiro do povo contratado e concursados médicos vinte e quatro horas e não 

estão cumprindo é isso são pago vinte e quatro horas e é para isso que a gente está ai muito 

obrigado.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS 

OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08 

NOVEMBRO DE 2016, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

CHUVISCA.” 


